

董建華 盼亞洲青年合作獻力改變世界

百賢亞研究院暑期課程浙大閉幕 多國79生聚首杭州

■董建華希望亞洲青年為未來改變世界作貢獻。本報浙江傳真



香港文匯報訊(記者 俞畫 杭州報道)由百賢亞洲研究院主辦的暑期優化課程近日在浙江大學閉幕,全國政協副主席董建華對來自12個國家的79名學生坦言:「歷史告訴我們,只有和平、友好合作才有發展和繁榮,我希望我們亞洲青年一定要珍惜來之不易的和平,尊重歷史、相互合作,為未來改變世界作出貢獻。」

董建華回憶道:「大概4年前曹其鏞跟我說想做這樣一個項目,把亞洲的優秀學生結合起來,那個時候我也鼓勵他,但是我覺得這個項目不簡單。開頭是中日兩個國家,後來越做越大,變成全亞洲很多的大學。現在我看到這次的暑期優化課程那麼成功,我祝賀他有這樣的成就。」今年是第二次世界大戰結束70周年,戰爭給亞洲人民帶來了巨大的災難,戰爭沒有贏家。

珍惜和平 尊重歷史

二戰後亞洲的經濟發展很快,取得了前所未有的成就,其中一個重要的原因就是亞洲基本上一直保持著和平,各國之間的經濟、政治、交往日益頻繁,相互合作、共同發展。他說:「我希望我們亞洲的青年一定要珍惜來之不易的和平,尊重歷史、面向未來,亞洲的未來是屬於你們年輕人的。」

「在我們這一代人我們已經盡力了,但是我相信對你們來說有這麼好的背景和條件,你們會做得更好,所以說你們不要讓我們失望,你們一定要努力工作,為改變世界作貢獻。」董建華最後說。

王輝忠:增強亞洲青年交流

在閉幕儀式上,浙江省委副書記王輝忠表示,青年與民族興衰,青年強則國家強,一個國家和民族在任何時候都要倚重青年的力量,特別是青年領袖和領軍人物的力量。「我們相信由百賢亞洲研究院設立的未來領袖獎學金計劃、亞洲青年交流中心等一系列項目在浙江落戶,將為增強亞洲各地青年之間的交流、友誼注入新的動力,也為眾多的浙江優秀青年拓展國際視野提供新的機遇。」

金德水勉勵青年做未來領袖

作為首屆暑期優化課程的承辦方,浙江大學黨委書記金德水表示,為期三周的暑期優化課程即將結束,但這並不是終點,相信同學們將迎來更加充滿挑戰、充滿驚喜的人生新旅程,希望同學們能將此番收穫的知識、技能與創新思維運用於之後的學習和生活中,努力成長為多元文化的未來領袖。

「領袖兩個字是不能培養的,我們唯一能做的就是給他成長的環境,給他一些優化的條件,讓他成功的機會更多。」百賢亞洲研究院院長吳家璋表示。

參加本屆暑期優化課程的學生主要來自中國、日本及韓國三地,在三周時間裡,大家對包括環境污染、女權運動、中日韓關係等敏感話題都展開了激烈的討論。

韓啟德郝平讚曾憲梓捐資興教

香港文匯報訊(記者 子京)全國政協副主席韓啟德、國家教育部副部長郝平8月23日到訪金利來集團沙田總部,拜訪原全國人大常委、金利來集團主席曾憲梓,雙方就有關社會、民生、教育等議題交流溝通。郝平介紹了曾憲梓教育基金會在雲南滇西邊境山區注資的小學項目的建設情況,該項目是2012年曾憲梓向教育部部長袁貴仁提議並捐資1,000萬元港幣設立的「滇西項目」之一。目前,5所小學新建教學樓、學生宿舍樓已竣工並投入使用,大力改善了滇西邊境山區小學的教學環境和辦學條件。曾憲梓回憶兒時的貧困及滄桑,感慨萬千,他表示祖國給了他重新上學、受教育的機會,今後將幫助更多需要幫助的人,用不同的方式報效祖國,服務人民。

韓啟德高度讚揚曾憲梓歷年來參政議政、報效祖國的精神,為海外華僑愛國、愛鄉,奉獻社會,致力祖國發展建設樹立典範。出席活動賓主尚包括:國家教育部港澳事務辦公室副主任趙靈山、余彬,中國科協對外聯絡部部長張建生,全國政協委員、金利來集團副主席兼行政總裁曾智明,金利來(遠東)有限公司人力資源及資訊科技總監曾智謀,河北省政協常委、中國世貿集團主席曾智雄等。



■前排:韓啟德(中)、郝平(右二)、張建生(左一)和曾憲梓(左二)、曾智明(右一)等合影。



海員工會20萬捐津滄職者家屬

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港海員工會主席李志偉、秘書長黎啟德昨日代表該會透過香港中聯辦向天津爆炸事件犧牲的消防、公安官兵家屬捐款20萬元。中聯辦社會工作部部長楊茂代表接受捐款。楊茂部長對海員工會的捐款和慰問表示感謝,讚賞香港同胞對內地同胞血濃於水、守望相助的情懷,希望海員工會繼續關心和支助國家的改革發展。

培華少數民族州長研討班開課



■培華教育基金宴迎第三十六期中國少數民族州長研討班一行。陳文華攝

香港文匯報訊(記者 陳文華)香港培華教育基金會昨假灣仔皇朝會館宴迎「第三十六期中國少數民族州長研討班」全體學員。培華基金主席霍震寰對35名學員的到來表示歡迎,希望學員透過在港研習學習,了解香港、感受香港,吸收借鑒香港過去的發展經驗,啟發大家對少數民族地區未來發展的思考。

霍震寰希望學員學有所成

霍震寰表示,香港培華教育基金在中央統戰部的支持下,於1993年合作舉辦「中國少數民族州長研討班」,為少數民族地區學員提供來港學習機會,切身體會兩地在社會制度和政治經濟方面存在的差異。

他指香港勝在地理條件優越,並善於利用和發展本土獨特優勢招商引資,而少數民族地區具有語言、文化等優勢,希望來港學員透過研討班的學習,有所啟發,能在未來發展中,吸取香港的發展經驗,尋找適合自身地區的發展模式,在培養人才、引進技術、吸引外資等方面持續發展。

梁旭輝感謝培華基金培訓

本次研討班於8月21日至9月1日在港展開12天的理論及參觀課程。研討班班長、廣西壯族自治區崇左市委常委、副市長梁旭輝,感謝培華基金,他稱培華基金以培訓班、研討班的形式,為少數民族地區幹部培訓做了大量工作,至今為止已經舉辦36期,培養包括國家級、各地市、縣、區黨政單位的領導幹部,達數千人之多,他們在各崗位表現優異。他表示此次學員來港學習不僅學到知識,同時也親密接觸香港這一國際大都市,對香港的經濟、政治、文化、法律有親身的感受,並開拓了視野,增進了兩地感情,希望學員今後將學習成果帶回各自的工作崗位,生根、開花、結果,發揮更大作用。

出席晚宴的還包括中聯辦協調部處長徐小林,嶺南大學香港商學研究所所長崔耕,香港培華教育基金會常務委員會委員王啓達等。

潮屬社總「搶孤」許曉暉等主禮



■孟蘭文化節「搶孤」活動,賓主與參賽隊伍合影。邵萬寬攝

香港文匯報訊(記者 邵萬寬)為保育和傳承香港潮人孟蘭文化,香港潮屬社團總會昨日一連3天於觀塘康寧道遊樂場舉行「孟蘭文化節」,並首次在港舉辦「搶孤競賽活動」。民政事務局副局長許曉暉、旅遊發展局總幹事劉鎮漢、香港潮屬社團總會孟蘭勝會保育工作委員會主任馬介璋等蒞臨主禮。包括學生團體、孟蘭組織及公眾團體共十多支隊伍競逐,元朗潮屬孟蘭勝會隊勇摘桂冠。

許曉暉表示,孟蘭文化節是一個非常重要、屬於香港的非物質文化遺產,亦是最新一批成為國家級的代表名錄之一,其中所倡導的孝道是中華文化的核心,結合仁、義、禮、智、信,透過整個孟蘭文化節的推動進一步達至社會和睦、人心和順。她稱,見到「搶孤」參賽隊伍的投入參與非常感恩,因為這是復興孟蘭文化的其中一個重要元素,透過眾人的努力和參與活生生重現當年的歷史,達到凝聚社區的作用。

馬介璋指孟蘭文化將推陳出新

馬介璋表示,香港潮人孟蘭勝會在香港社區至今逾百年歷史。每年農曆7月,分佈於全港60多個社區紛紛舉辦孟蘭勝會活動,特別是2011年中元節(香港潮人孟蘭勝會)列入國家級非物質文化遺產名錄,市民參與、保育和傳承孟蘭勝會的熱情更高。是次在香港舉行「孟蘭搶孤競賽」,是希望加入新的內容以吸引青年人更好地了解孟蘭勝會,扭轉以往青年人參與孟蘭勝會活動不多的情況。他感謝各界對是次競賽活動的關注,給予建議和支持,增強了他們對保育和傳承這項香港潮人優良傳統活動的信心和決心。未來在推廣孟蘭文化上將繼續推陳出新,為香港社會和諧穩定作出貢獻。



■議員隊與香港潮屬社團總會隊同場競技。邵萬寬攝

孟蘭文化節競賽總籌胡炎松指,「搶孤」原指搶食孤魂的食物,但孤魂只吸食祭品靈氣,為免浪費食物交給人們食用。他介紹,「搶孤」比賽以三隊為一組,每隊輪流從「孤棚」上拋出100個「福米包」,其餘兩隊在「搶孤區」內,用特制定製的竹織「孤承」搶載米包,搶得最多米包的隊伍為勝。

是次「搶孤競賽活動」還特別組織了冠軍邀請賽,由立法會議員和區議會議員組成的議員隊,與香港潮屬社團總會隊及獲得搶孤決賽的冠軍隊進行比賽,把活動推上高潮。出席「搶孤競賽活動」首長還包括潮屬社團總會名譽副主席吳哲欽,副主席馬介欽、陳南坡、陳振彬、陳賢豪,秘書長方平等。

真維斯杯新設匯

4港人入總決賽

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)第二十四屆中國真維斯杯休閑裝設計大賽四賽區頒獎典禮暨2015廣東時裝周秋季歡迎酒會日前在廣州舉行。經過兩天緊張而激烈的比賽,最終共有20組設計新秀脫穎而出,成功獲得總決賽的入場券。其中,本港有4名選手入圍。4人都是在第二十四屆真維斯杯休閑裝設計大賽南部賽區的佼佼者,分別獲得了第一名、第二名、第三名及優秀獎。10月底,他們將同其他16名入圍者一起,在第二十四屆真維斯杯總決賽上上演巔峰對決。

知專生石彩怡南部賽區摘冠

中國真維斯杯休閑裝設計大賽由中國服裝設計師協會、中國服裝協會、真維斯國際(香港)有限公司聯合主辦。該項大賽是服裝業界、各大院校師生及社會人士競相推崇的服裝賽事。每年參賽的院校多達200所,而今年參賽作品達7,046份。大賽分東西南北4個賽區進行選拔,前20名選手將進京參加總決賽。頒獎禮上公佈了20位入圍總決賽的選手名單,其中包括了4名香港選手,勇奪南部賽區的前5名,入圍總決賽。其中香港知專設計學院的石彩怡憑作品《Falling lines》獲第一名;香港理工大學甄卓華的作品《契合》獲得第二名;自由設計師羅錦安的作品《燕尾蝶》獲得第三名;香港理工大學曾繁宇的作品《宇宙GO》獲得優秀獎。

今屆大賽主題為「新·設匯」——匯聚設計新生力量,指引青春潮流方向。今年大賽「四大戰隊」80組入圍分區賽的參賽選手會戰廣州,年輕設計師用自己獨特的設計理念,詮釋了別樣的「新·設匯」。比賽評審團陣容強大,包括了中國服裝設計師協會副主席劉元金、金頂獎設計師郭剛、王玉濤、曾鳳飛及香港著名時裝設計師鄧達智等7名業界頂尖時裝設計師及時尚界人士。

第二十四屆真維斯杯四賽區頒獎典禮暨2015廣東時裝周秋季歡迎酒會上,拉拉隊身穿真維斯秋季新品服飾,為在場嘉賓獻上一場華麗的舞蹈表演,同款秋季新品亦在唯品會專場內地獨家首發。當晚組委會特邀韓國當紅男子組合WINNER蒞臨現場為選手助威加油。據悉,WINNER成員南太鉉、宋閔浩是真維斯的品牌代言人。真維斯國際(香港)有限公司董事長楊勳表示,時下內地年輕人多哈韓,真維斯代言人簽約韓國明星,從簽約後的市場反應來看,對銷售亦有促進。



■真維斯杯南部賽區入圍總決賽的5位參賽者中,4位是香港選手。本報廣州傳真